Пояснительная записка 

показателей социально-экономического развития  муниципального образования Новороссийский сельсовет за 2012 год
               Муниципальное образование Новороссийский сельсовет образовано 24 января 2006 года в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

          Численность населения составляет 2148 человек, в состав территории поселения входят пять населенных пунктов село Новороссийское, д. Летник, д. Лукьяновка, д. Березовка, д. Герасимово, а также  земли в границах поселения, независимо от форм собственности и их целевого назначения. 

        Совет депутатов муниципального образования Новороссийский сельсовет избран в составе 12 человек, по пяти избирательным округам.

За все время деятельности   состава  депутатов  были приняты и утверждены  ряд программ, которые улучшат жизнедеятельность сельчан. Приняты программы по следующим направлениям:

- «Программа социально- экономического развития муниципального образования Новороссийский сельсовет на 2011-2015 годы»  
-программа «Модернизация коммунальной инфраструктуры муниципального образования Новороссийский сельсовет на 2010-2015 годы  

- программа «Чистая вода на 2010-2020 годы»  

-программа «Энергосбережения и повышение энергетической эффективности в администрации муниципального образования Новороссийский сельсовет на 2011-2015 годы»  

-программа «Технический аудит коммунальной инфраструктуры муниципального образования Новороссийский сельсовет на 2011-2015 годы»  

 -программа «Развитие дорожно- уличной сети сел муниципального образования  Новороссийский сельсовет   на 2011-2015 годы»;

- Постановлением Администрации Новороссийского сельсовета № 87 от 12.10.2012 г. утверждена и принята программа по профилактике правонарушений, обеспечение безопасности общественного порядка и мерам по усилению борьбы с преступностью, терроризмом и экстремизмом, минимизации и ликвидации их последствий на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет на 2013 – 2015 годы.  

         Муниципальное образование Новороссийский сельсовет по своей структуре принадлежит к агропромышленному комплексу. Основные направления производственной деятельности сельхозпредприятий является производство, мяса, молока, шерсти и реализация сельскохозяйственной продукции  внутри Республики. Производством сельскохозяйственной продукции   и реализацией занимается ООО «Андреевское», ООО « Черемушка» численность работающих составляет более 49 человек.
         За 2012 год ООО «Андреевское» получило урожайность зерновых культур: 
 - овес - 26 ц/га,  
 - надой молока на 1 фуражную корову составил 4880  кг.
 - реализовано мяса в живом весе 71,0 тонн, в убойном весе 32,6 тонн.
          За 2012 год по ООО « Черемушка» настриг шерсти  составил 4,5 тонн.
      На территории поселения насчитывается 260 личных подсобных хозяйств (ЛПХ).  Для нашего населения личное подсобное хозяйств является одним из основных источников дохода, средством обеспечения основными видами продовольственных продуктов не только для личных целей, но на продажу городскому населению. Основными целями Программы развития  потребительского рынка на территории поселения на 2010-2015 годы является: развитие и совершенствование отрасли торговли, общественного питания, укрепления и развитие предпринимательской деятельности, поддержка и развитие торговых и бытовых услуг, обеспечение защиты прав потребителей на рынке.

     На территории поселения муниципального образования Новороссийский сельсовет расположено 3 торговых ларька, 7 магазинов.  Все торговые точки осуществляют торговлю смешанными товарами.
 В соответствии с программой социально-экономического развития поселения, администрация уделяет большое внимание благоустройству.  
      В 2011 году в д. Березовка, д. Герасимово были установлены две водонапорные башни по программе «Чистая вода». В д. Лукьяновке изготовлена и установлена накопительная ёмкость для питьевой воды.
      Построили новую хоккейную коробку в с. Новороссийское. 
В 2012 году Советом депутатов Новороссийского сельсовета было принято Решение № 46 от 27.12.12 г. Об утверждении генерального плана Новороссийского сельсовета Алтайского района Республики Хакасия, Решение № 47 от 27.12.2012 г. Об утверждении Правил землепользования и застройки Новороссийского сельсовета Алтайского района Республики Хакасия.
      В д. Лукьяновка приобрели и установили детскую игровую площадку на сумму 99000 рублей,  отремонтировали дорогу по ул. Школьная на 1052,0 тысяч рублей.

           Приобретена детская игровая площадка на сумму 99999 рублей в с.                     Новороссийское по программе Республики Хакасия « Добрые дела».
       За период 2011-2012 гг. приобретено и установлено ШУНО и лампы   уличного освещения в с. Новороссийское. Так же в 2012 году приобретено и установлено ШУНО и светильники  уличного освещения в д. Березовка, д. Летник.
    Осенью 2012года начато строительство Летниковского СДК.
    Администрация поселения большое внимание оказывает переподготовке своих кадров, повышая свой уровень и профессионализм. Специалисты проходят обучение в г. Абакане, на  обучение израсходовано  24,7 тыс. рублей.

Обеспеченность социальными услугами.

            На территории  муниципального образования Новороссийский сельсовет в с. Новороссийское имеется МБУЗ Белоярская ЦРБ Новороссийская участковая больница в остальных четырех населенных пунктах имеются ФАПы, также имеется ветеринарный пункт, МБОУДОД Новороссийская ДМШ, МБОУ Новороссийская СОШ и три дошкольных учреждения (структурные подразделения общеобразовательных учреждений), две основные ОШ, две начальные ОШ, 2 Дома культуры и клуб в д. Березовка, пять библиотек, два отделения почтовой связи, пожарная часть № 82. Это перечень социально- бытовых объектов, необходимых для обеспечения нормальных условий жизнедеятельности населения. 
            При администрации   Новороссийского  сельсовета созданы и работают общественные формирования: женский Совет, Совет инвалидов, Совет ветеранов труда, ТОС д. Летник и уличный комитет в с. Новороссийское, Совет молодежи, их деятельность направлена на организацию культурно-массовых мероприятий, пропаганде здорового образа жизни. 
Данная общественность работает с неблагополучными семьями, проводит воспитательную работу, оказывает помощь в благоустройстве поселения.  
   В школьных и дошкольных учреждениях поселения ведется большая       воспитательная работа,  Проводятся  совместные традиционные                                                                                                                 мероприятия школьного и сельского значения: 
        Международный женский день 8 марта, День Победы, Проводы зимы,                               Проводы в Армию, День защиты детей, старый Новый год и другие. Молодежь принимает активное участие в  районных и республиканских конкурсах, фестивалях, занимают призовые места. 

Направления в работе администрации поселения
    Развитие физической культуры и массового спорта
          В зданиях   школ находятся спортивные залы, среди ребят учащихся                          школы ведутся спортивные секции.
          Проводятся среди учащихся школы кроссы, спортивные состязания. Принимают участие ребята в спортивных соревнованиях района.

           Поддержка молодой семьи
                   Предприятие ООО «Андреевское»  трудоустраивает  молодежь на селе, имеющих специальность сельскохозяйственной направленности. 
              Поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений.

            Администрация   Новороссийского  сельсовета, администрация школы, работники культуры поддерживают всякие начинания молодежи на селе. Оказывают как моральную, так и по мере возможности материальную поддержку. На территории Новороссийского сельсовета организован и работает «Совет молодежи», Молодежь села принимает активное участие в молодежных форумах.
                Развитие художественного творчества молодежи
              В тесном контакте работают работники культуры с педагогическим коллективом Новороссийской средней школы по развитию художественного творчества молодежи.

            При Новороссийской школе и Доме культуры проводятся совместные вечера, организуются беседы о вреде наркомании и алкоголя, проводятся дискотеки, организованы кружки вокальный, танцевальный.
                     Информационное и методическое обеспечение молодежи
                 Сельские библиотеки удовлетворяют потребность населения в книгах, периодической печати. Фонд библиотек поселения составляет 24,8 тыс. экземпляров книг, приобретен   компьютер и подключен выход в Интернет. 
             Творческий коллектив Новороссийского СДК является неоднократными призерами районных, республиканских конкурсов. 
Согласно общероссийскому классификатору имеет разрешение на следующие виды деятельности;  показ фильмов, постановка театральных представлений,  концертов и прочих сценических выступлений, деятельность концертных и театральных залов, деятельность ярмарок, танцев, дискотек, а также прочую деятельность по организации отдыха и развлечений. Учредителем МБУК Новороссийский СДК является  администрация Новороссийского сельсовета.

а). МБУК Новороссийский СДК обслуживает 5 населенных пунктов; село Новороссийское – 981 жителя, д.Берёзовка -224, д. Герасимово -182, д. Летник – 369, д. Лукьяновка- 392. В деревне Летник  сейчас временно отсутствует  учреждения культуры, ведётся строительство нового здания.

Массовые мероприятие проводятся по планам составленными зав. отделами СДК, и утверждёнными Главой сельского совета. В каждом поселении при СДК  работает 28 клубных формирований, участников в них 303 человека.

Мероприятия которые прошли в Новороссийском СДК: «С новым годом», « Рождественская сказка» - представление для детей, вечер отдыха для старшего поколения «Праздника хотят все», «Масленица», «День Смеха»

23 февраля «Курс молодого бойца», День Детства «Радуга планеты», мероприятие для детской площадки «Ах это фантастическое лето», «На весёлой волне» Представление в школе ко дню матери развлекательная программа, «дары осени».

Структурное подразделение детский сад «Тополек» МБОУ Новороссийская СОШ.

Мероприятия, проходившие в 2012 году:

Праздник осени, День мамы, Новый год, День защитника Отечества, Масленица, День мамы, Пасха, День Победы, Выпускной, День защиты детей, День Нептуна, Папа, мама, я – спортивная семья, День смеха.

Глава  Новороссийского  сельсовета                                 О.В. Абаринова
