Администрация Новороссийского сельсовета 

Алтайского района Республики Хакасия

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту 
Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия
Дата: 20.05.2014 г.

Время: 17 ч. 00 мин.

Адрес: 655665, Республика Хакасия, Алтайский район, с. Новороссийское, ул. Щетинкина, д. 7.
ПРИСУТСТВОВАЛИ 25 человек,  в том числе:

1. от администрации Новороссийского сельсовета:

глава Новороссийского сельсовета – Абаринова Ольга Викторовна;

специалист Новороссийского сельсовета – Смелая Арина Измаиловна, секретарь комиссии по подготовке проекта Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия;
главный бухгалтер администрации Новороссийского сельсовета – Кулянина Елена Владимировна; бухгалтер Новороссийского сельсовета – Шмидт Дина Михайловна.
2. Депутаты Совета депутатов  Новороссийского сельсовета – Кульпина Ирина Дмитриевна, Сидорин Николай Александрович, Дерешева Марина Валерьевна, Пигальцева Нелли Анатольевна, Дубровская Наталья Дмитриевна; Сурдяева Анастасия Сергеевна.
Председальствующий на публичных слушаниях – Абаринова О.В., 
Секретарь – Смелая А.И. по подготовке проекта Правил землепользования Новороссийского сельсовета
Открывает публичные слушания Глава Новороссийского сельсовета 
Абаринова О.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия.

2. Замечания и предложения, поступившие до проведения публичных слушаний.

ПРЕДСТАВЛЕНЫ ДОКУМЕНТЫ: текстовая обосновывающей части   представлена пояснительной запиской. 
   В своем докладе, обращаясь к участникам публичных слушаний, Абаринова О.В. ознакомила участников публичных слушаний с:

   - проектом Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия;

    - проектом обосновывающих материалов к схеме теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия.

В ходе слушаний участникам слушаний было разъяснено:

 Раздел 1. Показатели перспективного спроса на тепловую энергию и теплоноситель» 
Общие положения 
В настоящее время в состав Новороссийского сельсовета входит пять населенных пунктов – с. Новороссийское, которые в свою очередь, является его административным центром, д. Летник, д. Лукьяновка, д. Березовка, д. Герасимово. Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2012 год – 2150 человек, в том числе: 

 С.Новороссийское 962 человек 

 Д.Березовка 236 человек 

 Д.Герасимовка 149 человек 

 Д.Летник 393 человек 

 Д.Лукьяновка 410 человек. 

Для МО Новороссийский сельсовет в качестве расчетного элемента территориального деления в данной разрабатываемой схеме теплоснабжения приняты поселения в границах населенных пунктов. 

Система централизованного теплоснабжения существует только в с.Новороссийское. 

Прогноз перспективного потребления на тепловую энергии для перспективной застройки с.Новороссийское на период до 2028 года определялся по данным ООО НПЦ «Земельные ресурсы Сибири» Генерального плана муниципального образования «Новороссийского сельсовета Алтайского района Республики Хакасия». 

Данные базового уровня тепловой мощности и потребления тепловой энергии на цели теплоснабжения существующих объектов общественного фонда представлены в таблице 2. 

Сводные показатели планируемого строительства жилых, социальных и общественно-деловых зданий в поселении в соответствии с генеральным планом представлены в таблице 1. Развитие с. Новороссийское планируется, прежде всего, за счет индивидуального жилого строительства на новых территориях. Индивидуальные застройки планируется расположить в северо-восточной части с. Новороссийское, а также предлагается строительство новых социальных и общественно-деловых зданий на новых территориях. Планируется построить новый клуб (2355 м3) и здание сельсовета (750 м3).
Обоснование предложения по определению единой теплоснабжающей организации. 
Решение по установлению единой теплоснабжающей организации осуществляется на основании критериев определения единой теплоснабжающей организации, установленных в правилах организации теплоснабжения, утверждаемых Правительством Российской Федерации. 

В соответствии со статьей 2 пунктом 28 Федерального закона 190 «О теплоснабжении»: «Единая теплоснабжающая организация в системе теплоснабжения (далее – единая теплоснабжающая организация) – теплоснабжающая организация, которая определяется в схеме теплоснабжения федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на реализацию государственной политики в сфере теплоснабжения (далее – федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на реализацию государственной политики в сфере теплоснабжения), или органом местного самоуправления на основании критериев и в порядке, которые установлены правилами организации теплоснабжения, утвержденными Правительством РФ». 

В соответствии со статьей 6 пунктом 6 Федерального закона 190 «О теплоснабжении»: 

«К полномочиям органов местного самоуправления поселений, городских округов по организации теплоснабжения на соответствующих территориях относится утверждение схем теплоснабжения поселений, городских округов с численностью населения менее пятисот тысяч человек, в т.ч. определение единой теплоснабжающей организации». 

Предложения по установлению единой теплоснабжающей организации осуществляются на основании критериев определения единой теплоснабжающей организации, установленных в правилах организации теплоснабжения, утверждаемых Правительством Российской Федерации. Предлагается использовать для этого нижеследующий раздел проекта Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении правил организации теплоснабжения», предложенный к утверждению Правительством Российской Федерации в соответствии со статьей 4 пунктом 1 ФЗ-190«О теплоснабжении»: 

Критерии и порядок определения единой теплоснабжающей организации: 

1. Статус единой теплоснабжающей организации присваивается органом местного самоуправления или федеральным органом исполнительной власти (далее – уполномоченные органы) при утверждении схемы теплоснабжения поселения, городского округа, а в случае смены единой теплоснабжающей организации – при актуализации схемы теплоснабжения.

          Абаринова О.В. – «Кто за то, чтобы одобрить проект Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия.

 прошу проголосовать:

- За - 25 человек, против – нет, воздержались – нет.

Решили:

1. Считать публичные слушания состоявшимися.

2. Утвердить  проект Схемы теплоснабжения на территории муниципального образования Новороссийский сельсовет Алтайского района Республики Хакасия. 

     3. Контроль за исполнением поручений возложить на председателя   публичных слушаний Абаринову О.В.
Председатель                                                                                    Абаринова О.В.

Секретарь                                                                                          Смелая А.И.        
