Отчет
 главы Новороссийского сельсовета о работе администрации 
за 2019 год
Деятельность администрации Новороссийского сельсовета в 2019 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями социально - экономической политики Российской Федерации, Республики Хакасия, Алтайского района, на основании Решений Совета депутатов Новороссийского сельсовета и в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в котором определены вопросы местного значения. Повседневная работа администрации – это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом МО Новороссийский сельсовет по обеспечению деятельности органа местного самоуправления. 
Социальная  сфера
В состав Новороссийского сельсовета входят 5 населенных пунктов, в которых зарегистрировано 2117 человек, из них дети- 457 чел., в том числе дети до 7 лет – 145 чел., пенсионеры 516 чел., инвалиды -  69 чел., труженики тыла – 8 чел.,  вдовы участников ВОВ – 3 чел., многодетных семей – 56.
За 2019 год на территории Новороссийского сельсовета родилось 15 чел., умерло – 34 человек. 
На территории поселения  осуществляют производственно-хозяйственную деятельность два сельскохозяйственных предприятия: ООО «Андреевское», ООО «Аршановское»;  10 КФХ, 1 предприятие ЖКХ, 2 отделения почтовой связи,  2 основные (Летник и Лукьяновка) и 1 средняя (Новороссийское) школы, 3 детских сада, 5 библиотек, 5 сельских Домов культуры, 4 ФАПа, 1 участковая больница, 1 музыкальная школа, 7 объектов розничной торговли.
В Новороссийском сельсовете 15 официально зарегистрированных безработных граждан. 
В администрации поселения ведется ежедневная работа с семьями, находящимися в социально опасном положении. На профилактическом учете состоят 4 семьи. На особом контроле администрации находится 8 семей. 
Они регулярно посещаются специалистами сельсовета с целью проверки условий проживания, проведения профилактической работы с родителями и подростками.
На территории поселения действуют общественные организации: Совет ветеранов,  Совет молодежи, Общество инвалидов, ТОС д. Летник, д. Герасимово, Добровольная народная дружина, Добровольные пожарные дружины, Женсовет.  
   Финансы
        Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспечения финансами. Основная задача в области экономики финансов – это формирование бюджета.
Фактически бюджет поселения за 2019 год составил 21 млн 654 тыс. руб. (АППГ - 20 млн 938 тыс. руб.).
    Собственных доходов поступило 4 млн 308 тыс. руб. (АППГ - 3 млн 187 тыс. руб.)  - это налог на доходы физлиц, единый сельскохозяйственный налог, налог на имущество физлиц, земельный налог, доходы от аренды имущества.
     Наше поселение является дотационным. Безвозмездные поступления в бюджет поселения составили 16 млн 309 тыс. руб. (АППГ - 17 млн 751 тыс. руб.). (дотации на выравнивание и на сбалансированность, субвенции, субсидии). Прочие безвозмездные поступления – спонсорские средства – 1 млн. руб.
      Расходная часть бюджета составила 22 млн 14 тыс. руб. (АППГ - 19 млн 881 тыс. руб.).
       Кредиторская задолженность на 01.01.2020 года 309 тыс. руб. (АППГ - 1 млн 110 тыс. руб.). 
Благоустройство
В 2019 году на мероприятия по благоустройству населенных пунктов Новороссийского сельсовета  из средств бюджета было израсходовано  2 млн 189 тыс. руб (АППГ - 2 млн 767 тыс. руб.).
В течение всего года  на территории сельсовета проводился сбор мусора по всем населенным пунктам.
В весенне-летний период были проведены субботники по уборке  приусадебных участков и прилегающих к организациям территорий, скверов, улиц населенных пунктов, территорий кладбищ от мусора. Были приведены  в порядок улицы населенных пунктов. В субботниках, организованных администраций Новороссийского сельсовета, также участвовали учащиеся Новороссийской, Лукьяновской и Летниковской школ, работники детских садов, СДК.
К празднованию Дня Победы все памятники участникам ВОВ были подготовлены.
В д. Березовка: частично проведен ямочный ремонт дороги по ул. Центральная.  
В д. Герасимово: проведен капитальный ремонт здания Герасимовского СДК, построено подсобное помещение, проведены работы по строительству водопровода Перминовой З.А.
В д. Летник: погрейдерована дорога к кладбищу, установлен пожарный гидрант.
В д. Лукьяновка: проведена отсыпка дороги по ул. Новая, ямочный ремонт по ул. Школьная.
В с. Новороссийское: проведен ямочный ремонт дороги по ул. Щетинкина, переулка от ул. Щетинкина до ул. Молодежная, объездной дороги; проведен капитальный ремонт центрального водопровода по ул. Трудовых резервов; прогрейдерована дорога к кладбищу, проведена покраска изгороди на кладбище с. Новороссийское; в котельной с. Новороссийское заменены два котла, проведена зачистка свалки, установлен пожарный гидрант.
Во всех населенных пунктах были заменены вышедшие из строя уличные светильники. 
В зимний период проводилась очистка проезжих частей от снежных наносов и подсыпка перекрестков.
Специалистами Новороссийского сельсовета проводились рейды на вопрос исполнения Правил благоустройства по населенным пунктам. По результатам рейдов было выписано 14 предупреждений о нарушении Правил благоустройства и озеленения на территории Новороссийского сельсовета. Составлен 1 протокол.
В пастбищный период была организована пастьба частного скота. С владельцами бродячего скота проводились беседы.
Лица, привлеченные к выполнению обязательных работ, привлекаются к работам по благоустройству.
В период с 31.05.2019 по 06.06.2019 на берегах оз. Березовое и оз. Горькое -2 была проведена экологическая акция «Мы не хоти жить на свалке», в которой активное участие приняли учащиеся Лукьяновской и Новороссийской школ.
Распоряжение муниципальным имуществом
        Всего в собственности МО по состоянию на 01.01.2020 г. находится  20 723 га, из них:  в аренде -  18 260 га.
         В работе по передаче земель в муниципальную собственность находится 5 282 га.
            5070 га земель сельскохозяйственного назначения переданы в аренду ООО «Андреевское» и ООО «Аршановское» сроком на 20 лет.
             Иное недвижимое и движимое имущество, принадлежащее на праве собственности МО Новороссийский сельсовет, не реализовывалось, в аренду не передавалось.
Ведется работа по признанию бесхозяйным здания конторы в д. Березовка.
Жилищно-коммунальное хозяйство
На сферу ЖКХ из бюджета поселения израсходовано 2 млн 89 тыс. руб. (АППГ - 688 тыс. руб.), в т.ч.:
на приобретение двух котлов в котельную – 1646,8 тыс.руб.;
 на приобретение двух насосов в котельную – 198,0 тыс. руб.
на капитальный ремонт водопровода по ул. Трудовых резервов – 328,0 тыс. руб.;
на демонтаж двух котлов в котельной – 99,0 тыс. руб.;
на строительство водопровода Перминовой З.А. – 15,0 тыс. руб.
По работе предприятия ЖКХ отмечу следующее: не смотря на тяжелое финансовое состояние котельная  отработала в 2019 году в бесперебойном режиме, к отопительному сезону и в течение его был сформирован запас топлива.  При возникновении аварийных ситуаций на водопроводных сетях принимались все необходимые меры по устранению причин возникновения аварий. Перебоев в водоснабжении продолжительностью более суток не было.
За 2019 год МКП «Фортуна» получило доходов от производственной деятельности – 7 млн 21 тыс. руб. (АППГ – 5 млн 73 тыс. руб.), расходы составили 7 млн 693 тыс. руб. (АППГ – 6 млн 738 тыс. руб.).  Убыток за 2019 год составил 672 тыс. руб.(АППГ - 1664,3 тыс. руб.).
В 2019 году  МУП «Фортуна» проходило процедуру реорганизации в муниципальное казенное предприятие «Фортуна», которое с ноября 2019 года приступило к деятельности.
     Культура
         На развитие культуры Новороссийского сельсовета из бюджета поселения затрачено 12 млн 736 тыс. руб. (АППГ - 12 млн 594 тыс. руб.), в т.ч.:
на капитальный ремонт  Герасимовского СДК – 2 млн 99 тыс.руб.;
приобретение кресел и банкеток в Герасимовский СДК – 212 тыс.руб.;
заработная плата работников культуры – 3 млн. 417 тыс. руб.;
приобретение оргтехники в Березовский СДК – 27 тыс. руб.;
на разработку проекта сноса здания Новороссийского СДК – 30 тыс. руб.;
на зачистку территории под снесенным зданием Новороссийского СДК – 47 тыс. руб.;
на строительство подсобного помещения в Герасимовском СДК – 158 тыс. руб.;
на расходы централизованной бухгалтерии – 5 млн. 355 тыс. руб.
       В Домах культуры работает 15 клубных формирований, в которых занимается 131 человек.
       В рамках  сохранения культуры и традиций работниками культуры проводятся  различные мероприятия. Работники СДК участвуют во районных и республиканских праздниках.
      Работники Новороссийского СДК и его структурных подразделений большое внимание уделяют патриотическому воспитанию детей и молодежи. Ежегодно проводится акция «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча памяти».
       Стало доброй традицией в честь Дня защитника Отечества проводить лыжный биатлон, велопробеги в честь Дня Победы.
Охрана общественного порядка
На территории Новороссийского сельсовета для оказания помощи сотрудникам полиции работает добровольная народная дружина. В состав ДНД входит 14 человек.  В течение года администрацией поселения совместно с  членами ДНД, участковым уполномоченным полиции проведено 47 мероприятия, в том числе по охране общественного порядка – 19,  рейдов – 28, в том числе совместно с ОМВД - 15.
В 2019 году на оз. Горькое был организован общественный спасательный пост, где с 21 июня по 04 августа работал матрос-спасатель. 
Пожарная безопасность
Администрацией Новороссийского сельсовета ведется постоянная профилактическая работа по пожарной безопасности. За 2019 год населению вручено 702 памяток по пожарной безопасности. На курируемой администрацией Новороссийского сельсовета территории охват населения составил 108 %.
Ведется профилактическая  работа с семьями, находящимися в социально опасном положении. Такие семьи  регулярно посещаются специалистами сельсовета совместно с представителями пожарной части с целью проверки соблюдения правил пожарной безопасности. В 2019 году в квартиры, где проживают многодетные семьи было установлено 8 автоматических пожарных извещателей. Всего с 2017 года установлено 31 пожарный извещатель.
В сентябре 2019 г. проведена опашка населенных пунктов. В весенний период проведены отжиги противопожарных полос.
За 2019 г. маневренными группами Новороссийского сельсовета было совершено 7 контрольных выездов с профилактической целью. За пожарной обстановкой на территории Новороссийского сельсовета также следят старосты населенных пунктов (Михайлова Н.А., Деева М.В., Пигальцева Н.А., Панков А.И., Хисматулин В.С.).
Во всех населенных пунктах установлены системы оповещения населения об угрозе возникновения ЧС.
В июле 2019 члены Добровольной пожарной команды д. Летник прошли обучение  по пожарной безопасности.
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За 2019 год в сельскую администрацию поступило 9 письменных обращений граждан. На заявления и устные обращения давались разъяснения, проводились беседы, выдавались справки, подготавливались необходимые документы.
В течение года жителям поселения  выданы  1139 разного рода  справок, выписок. Администрацией Новороссийского сельсовета принято 163 муниципальных нормативных правовых  акта.


Глава Новороссийского сельсовета                                                         О.В. Абаринова
