Отчет
 главы Новороссийского сельсовета о работе администрации 
за 2020 год
Деятельность администрации Новороссийского сельсовета в 2020 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями социально - экономической политики Российской Федерации, Республики Хакасия, Алтайского района, на основании Решений Совета депутатов Новороссийского сельсовета и в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в котором определены вопросы местного значения. Повседневная работа администрации – это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом МО Новороссийский сельсовет по обеспечению деятельности органа местного самоуправления. 
Социальная  сфера
В состав Новороссийского сельсовета входят 5 населенных пунктов, в которых на 31.12.2020 г.  зарегистрировано 2097 человек, из них дети- 478 чел., в том числе дети до 7 лет – 144 чел., молодежь – 472 чел., пенсионеры 426 чел., инвалиды -  70 чел., труженики тыла – 9 чел.,  вдовы участников ВОВ – 1 чел., многодетных семей – 57.
За 2020 год на территории Новороссийского сельсовета родилось 10 чел., умерло – 26 человек. 
На территории поселения  осуществляют производственно-хозяйственную деятельность два сельскохозяйственных предприятия: ООО «Андреевское», ООО «Аршановское»;  7 КФХ, 1 предприятие ЖКХ, 2 отделения почтовой связи,  2 основные (Летник и Лукьяновка) и 1 средняя (Новороссийское) школы, 3 детских сада, 5 библиотек, 5 сельских Домов культуры, 4 ФАПа, 1 участковая больница, 1 музыкальная школа, 7 объектов розничной торговли.
В Новороссийском сельсовете по состоянию на 01.01.2021 г. было 110 официально зарегистрированных безработных граждан. 
В администрации поселения ведется ежедневная работа с семьями, находящимися в социально опасном положении. На профилактическом учете состоят 4 семьи. На особом контроле администрации находится 8 семей. 
Они регулярно посещаются специалистами сельсовета с целью проверки условий проживания, проведения профилактической работы с родителями и подростками.
На территории поселения действуют общественные организации: Совет ветеранов,  Совет молодежи, Общество инвалидов, ТОС д. Летник, д. Герасимово, Добровольная народная дружина, Добровольные пожарные дружины, Женсовет.  
   Финансы
        Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспечения финансами. Основная задача в области экономики финансов – это формирование бюджета.
Фактически бюджет поселения за 2020 год составил 26 млн 266 тыс. руб. (АППГ - 21млн 654 тыс. руб.).
    Собственных доходов поступило 5 млн 342 тыс. руб. (АППГ - 4 млн 308 тыс. руб.)  - это налог на доходы физлиц, единый сельскохозяйственный налог, налог на имущество физлиц, земельный налог, доходы от аренды имущества.
     Наше поселение является дотационным. Безвозмездные поступления в бюджет поселения составили 20 млн 923 тыс. руб. (АППГ - 20 млн 933 тыс. руб.). (дотации на выравнивание и на сбалансированность, субвенции, субсидии). Прочие безвозмездные поступления – спонсорские средства – 258 тыс. руб.
      Расходная часть бюджета составила 26 млн 74 тыс. руб. (АППГ - 22 млн 14 тыс. руб.).
       Кредиторская задолженность на 01.01.2021 года 14 тыс. руб. (АППГ - 309 тыс. руб.). 
Благоустройство
В 2020 году на мероприятия по благоустройству населенных пунктов Новороссийского сельсовета  из средств бюджета было израсходовано  3 млн 509 тыс. руб. (АППГ - 2 млн 189 тыс. руб.). Денежные средства потрачены на оплату электрорэнергии за уличное освещение, ремонт уличного освещения, содержание кладбищ, заработную плату рабочим, приобретение материалов, содержание свалки, содержание и реставрацию памятников, грейдерование дорог.
В течение всего года  на территории сельсовета проводился сбор мусора по всем населенным пунктам. С декабря 2020 года на территории с. Новороссийское вывоз мусора осуществляется компанией ООО «АЭТОСИТИ 2000».
В весенне-летний период были проведены субботники по уборке  приусадебных участков и прилегающих к организациям территорий, скверов, улиц населенных пунктов, территорий кладбищ от мусора. Были приведены  в порядок улицы населенных пунктов. В субботниках, организованных администраций Новороссийского сельсовета, также участвовали учащиеся Новороссийской, Лукьяновской и Летниковской школ, работники детских садов, СДК.
К празднованию Дня Победы все памятники участникам ВОВ были подготовлены. На средства гранта, полученного за 2 место  в республиканском конкурсе на лучший социально значимый проект муниципального образования (поселения) Республики Хакасия и при софинансировании части расходов из бюджета МО Новороссийский сельсовет и средств спонсоров были проведены работы по  реставрации памятников участникам ВОВ в д. Летник и д. Герасимово. В д. Летник, Герасимово и Лукьяновка у памятников установлены стелы с именами участников ВОВ.
В д. Летник, Лукьяновка, Березовка  проведена подсыпка и грейдерование дорог.

В д. Летник установлены спортивные тренажеры и детский игровой комплекс. Также спортивные тренажеры установлены в д. Лукьяновка. Приобретены детские игровые комплексы в с. Новороссийское и д. Березовка. Они будут установлены в 2021 году.
В с. Новороссийское проведена зачистка свалки.
Во всех населенных пунктах были заменены вышедшие из строя уличные светильники. 
В октябре 2020 были проведены работы по отводу грунтовых вод от жилых домов в д. Лукьяновка.
В целях исполнения требований законодательства был разработан Проект организации дорожного движения для всех населенных пунктов Новороссийского сельсовета.
Разработана проектно-сметная документация на строительство Дома культуры в с. Новороссийское. Сейчас проект прошел государственную экспертизу. Получено положительное заключение на проект.
В декабре проведен капитальный ремонт здания администрации Новороссийского сельсовета.
В зимний период проводилась очистка проезжих частей от снежных наносов и подсыпка перекрестков.
В пастбищный период была организована пастьба частного скота. С владельцами бродячего скота проводились беседы.
Лица, привлеченные к выполнению обязательных работ, привлекаются к работам по благоустройству.
Распоряжение муниципальным имуществом
        Всего в собственности МО по состоянию на 01.01.2021 г. находится  20 723 га, из них:  в аренде -  18 260 га.
         В работе по передаче земель в муниципальную собственность находится 5 282 га.
             Иное недвижимое и движимое имущество, принадлежащее на праве собственности МО Новороссийский сельсовет, не реализовывалось, в аренду не передавалось.


Жилищно-коммунальное хозяйство
На сферу ЖКХ из бюджета поселения израсходовано 6 млн 490 тыс. руб. (АППГ – 2 млн 89 тыс. руб.). Денежные средства потрачены на строительство водопровода в д. Лукьяновка и д. Герасимово, на ремонт водопроводных сетей, бюджетные инвестиции, предоставление субсидии на возмещение недополученных доходов, ремонт котельной.
По работе предприятия ЖКХ отмечу следующее: не смотря на тяжелое финансовое состояние котельная  отработала в 2020 году в бесперебойном режиме, к отопительному сезону и в течение его был сформирован запас топлива.  При возникновении аварийных ситуаций на водопроводных сетях принимались все необходимые меры по устранению причин возникновения аварий. Перебоев в водоснабжении продолжительностью более суток не было.
     Культура
[bookmark: _GoBack]         На развитие культуры Новороссийского сельсовета из бюджета поселения затрачено 12 млн 915 тыс. руб. (АППГ - 12 млн 736 тыс. руб.). Денежные средства потрачены на разработку ПСД на строительство ДК в с. Новороссийское, межевание земельных участков,, проведение праздников, предоставление субсидии, на укрепление материально-технической базы, частичное погашение кредиторский задолженности, заработную плату работников культуры с отчислениями.
       В Домах культуры работает 15 клубных формирований, в которых занимается 156 человек.
       В рамках  сохранения культуры и традиций работниками культуры проводятся  различные мероприятия. Работники СДК участвуют во районных и республиканских праздниках. Работники Новороссийского СДК и его структурных подразделений большое внимание уделяют патриотическому воспитанию детей и молодежи. Ежегодно проводится акция «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча памяти».
         В 2020 году в связи с пандемией коронавируса все массовые мероприятия с апреля были отменены либо проведены в онлайн-режиме.
             Охрана общественного порядка
На территории Новороссийского сельсовета для оказания помощи сотрудникам полиции работает добровольная народная дружина. В состав ДНД входит 14 человек.  В течение года администрацией поселения совместно с  членами ДНД, участковым уполномоченным полиции проведено 13 мероприятий, в том числе по охране общественного порядка – 4,  рейдов – 9, в том числе совместно с ОМВД - 6.
В 2020 году на оз. Горькое был организован общественный спасательный пост, где работал матрос-спасатель. 

Пожарная безопасность
За 2020 год на мероприятия по пожарной безопасности из бюджета МО Новороссийский сельсовет израсходовано 181,5 тыс.руб.
Администрацией Новороссийского сельсовета ведется постоянная профилактическая работа по пожарной безопасности. За 2020 год населению вручено 511 памяток по пожарной безопасности. 
Ведется профилактическая  работа с семьями, находящимися в социально опасном положении. Такие семьи  регулярно посещаются специалистами сельсовета совместно с представителями пожарной части с целью проверки соблюдения правил пожарной безопасности. В 2020 году в квартиры, где проживают многодетные семьи было установлено 8 автоматических пожарных извещателей. Всего с 2017 года установлено 39 пожарных извещателя.
В сентябре 2020 г. проведена опашка населенных пунктов. В весенний период проведены отжиги противопожарных полос.
За 2020 г. маневренными группами Новороссийского сельсовета было совершено 9 контрольных выездов с профилактической целью. За пожарной обстановкой на территории Новороссийского сельсовета также следили старосты населенных пунктов (Михайлова Н.А., Деева М.В., Пигальцева Н.А., Панков А.И., Хисматулин В.С.).
Во всех населенных пунктах установлены системы оповещения населения об угрозе возникновения ЧС.
Обращения граждан, муниципальные услуги
За 2020 год в сельскую администрацию поступило 2 письменных обращения граждан. На заявления и устные обращения давались разъяснения, проводились беседы, выдавались справки, подготавливались необходимые документы.
В течение года жителям поселения  выданы  1028 разного рода  справок, выписок. Администрацией Новороссийского сельсовета принят 121 муниципальный нормативный правовой  акт.


Глава Новороссийского сельсовета                                                         О.В. Абаринова
